

特朗普说美国将向中东增兵约 1500 人

新华社华盛顿 5月24日电(记者 刘品然 刘晨)美国总统特朗普24日说,美国将向中东增兵约1500人,主要承担“防御任务”。

特朗普当天中午在白宫对媒体说,美国在中东的人员和利益需要得到保护,美国将部署相对小规模、“防御性”的美军。

美国代理国防部长沙纳汉随后在社交媒体上说,五角大楼已将派兵计划通知国会,这批美军将部署至美中央司令部辖区以回应“伊朗威胁”。

另据媒体报道,约1500名美军将在未来数周内完成部署。

特朗普23日下午曾表示美国不需要向中东增兵,但同时称,若有增兵需要,无论数量多少,他都会向中东派兵。当天,沙纳汉说美国将在中东提升军事保护能力,称这可能会涉及增派军队。23日晚些时候,白宫就伊朗局势和派兵等问题进行讨论。

另据伊朗新闻电视台报道,伊朗伊斯兰革命卫队24日发表声明说,美国的增兵举动只是宣传手段,意在制造舆论压力,不可能迫使伊

朗退让。

出兵中东已成为近期美国舆论关注焦点。美国媒体近日报道五角大楼正考虑向中东增兵5000人或1万人。《纽约时报》本月早些时候还援引美方官员的话报道说,若伊朗攻击美军或加速研发核武器项目,美国或将调遣至多12万美军前往中东地区。不过这些报道均被美官方否认。

近一段时间以来,美国加大对伊朗“极限施压”力度。本月早些时候,美国正式取消部分国家和地区

进口伊朗石油的制裁豁免,以全面禁止伊朗石油出口,后又宣布制裁伊朗钢铁、铝、铜等产业。此外,美国还向中东地区部署“亚伯拉罕·林肯”号航母编队、战略轰炸机等以应对“伊朗威胁”。

作为回应,伊朗总统鲁哈尼本月8日宣布伊朗中止履行伊核协议部分条款,不再对外出售重水和浓缩铀。同时,伊朗拟在60天内与伊核协议其他签字方谈判伊方权益问题,若诉求得不到满足,伊方将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。

英国首相提前离任 难破“脱欧”僵局



英国首相特雷莎·梅24日说,她将于6月7日辞去保守党领导人一职,但将留任首相至保守党新领导人产生。

分析人士指出,特雷莎·梅提前离任并不能打破英国目前的“脱欧”僵局。随着英国新首相争夺战拉开帷幕,新首相人选将对“脱欧”进程产生重要影响。

首相提前离任

特雷莎·梅当日在首相府外发表声明说,未能带领英国实现“脱欧”令她深感遗憾,由一位新首相带领英国继续“脱欧”进程“最符合英国的利益”。

英国“脱欧”陷入僵局后,保守党内始终有呼声要求再次对首相进行不信任投票,迫使特雷莎·梅尽早下台,而她也承诺,只要“脱欧”协议能获得英国议会下院批准,她本人愿意提前卸任,并明确表示自己将在6月初给出离任时间表。在数次遭“逼宫”后,首相退位时间不断提前。

英国舆论普遍分析认为,两大因素迫使特雷莎·梅提前公布离任时间表。

首先,英国此前与欧盟达成的“脱欧”协议已三次遭英国议会下院投票否决。本周,特雷莎·梅公布修改后的新“脱欧”协议,因其承诺议会将决定是否就“脱欧”条件举行公投引发广泛批评。

特雷莎·梅对“二次公投”的妥协招致保守党内众多“脱欧派”不满,英国议会下院领袖、政府重要阁僚安德烈娅·利德索姆因此辞职。

其次,欧洲议会选举23日在英国举行,多个民调显示,保守党支持率大幅落后于新成立的“脱欧党”。在本月初举行的英国地方议会选举中,保守党也因处理“脱欧”问题不力遭到重挫。

“脱欧”僵局难解

英国舆论普遍认为,虽然特雷莎·梅承诺辞职,但此举仍难打破“脱欧”僵局。新首相的争夺以及“脱欧”进程今后走向,目前仍存在诸多不确定因素。

根据规定,首相卸任后将由执政党内选举产生的新领导人接替。新首相人选需经女王批准,任期至下次大选。保守党24日已确认,其新领导人的选举程序将于6月10日正式启动。

目前,英国前外交大臣约翰逊、英国内阁办公厅大臣利丁顿、前“脱欧”事务大臣拉布和环境、食品与农村事务大臣戈夫等人均被视为下届首相职位的热门人选,其中约翰逊的呼声最高。去年7月,约翰逊因与特雷莎·梅在“脱欧”问题上存在立场分歧而辞职。本月,约翰逊确认,一旦首相辞职,他将参与保守党的领导权争夺战。

分析人士指出,上述这些候选人中“脱欧派”优势明显,约翰逊、拉布、戈夫等人均不同程度支持“脱欧”,这使得英国今后“无协议脱欧”的可能性增加。

除新首相之争充满不确定因素外,“脱欧”之路走向何方也仍是未知数。

英国原定今年3月29日正式“脱欧”,但由于“脱欧”协议连续遭到议会下院否决,“脱欧”进程陷入停滞。目前,英国“脱欧”期限已延长至10月31日。欧盟方面此前已宣布,希望英国内部尽早就“脱欧”协议达成一致。

分析人士指出,“脱欧”期限的延长为英国内部就“脱欧”问题达成一致提供了更多的时间和灵活性,然而这并不能消除英国“无协议脱欧”的风险。目前,角逐新首相的人选中既有约翰逊等“脱欧派”,又有利丁顿等“留欧派”。可以预计,不论谁上台,英国执政党内和议会内围绕“脱欧”的分歧将继续存在,任何“脱欧”方案都将面临巨大阻力。

新华社记者 桂涛 张代蕾 梁希之
(新华社伦敦5月24日电)



5月24日,在位于纽约的联合国总部,中国军人端木栋林(前左)被授予联合国“和平勋章”。联合国24日举行授勋仪式,将联合国“和平勋章”授予中国军人张琦曼和端木栋林,以表彰他们为联合国维和事业做出的贡献。
新华社传真

叙利亚政府否认军方使用化学武器

新华社大马士革 5月24日电 叙利亚外交部24日发表声明,否认有关政府军在叙西北部使用化学武器的说法,指出“这是西方在威胁和恐吓叙利亚”。

声明说,有极端组织通过网络散布叙政府军在拉塔基亚省卡巴尼镇使用化学武器的假消息,叙利亚武装部队和外交部对此予以完全否认。

声明指出,以美国为首的一

些西方国家再次捏造叙政府军使用化学武器的谎言,试图减轻恐怖分子在叙利亚伊德利卜面临的压力,拖慢政府军在这一地区的推进步伐。声明强调,这一谎言不会阻止叙利亚军队继续打击恐怖主义。

叙利亚反对派媒体日前在社交媒体上声称,“叙政府军在叙西北部拉塔基亚省卡巴尼镇实施袭击时使用了含氯气的火箭弹”,这

一说法随即被叙军方否认。

美国国务院21日称,“叙利亚政府可能再次使用了化学武器”,“任何使用化学武器的行为都将招致美国及其盟友回应”。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫24日表示,美国国务院有关叙利亚政府军可能在叙西北部实施“化学武器袭击”的说法,是臆想出来的不实指控,目的是掩盖恐怖分子破坏当地局势的图谋。



这是5月24日在利比亚首都的黎波里拍摄的支持利比亚民族团结政府的武装人员。4月4日起,利比亚“国民军”对的黎波里发起军事行动,与控制该市的利比亚民族团结政府军队交战。联合国秘书长利比亚问题特别代表加桑·萨拉姆5月21日向安理会通报利比亚局势时警告说,利比亚正濒于全面内战的边缘。
新华社传真

印度总统下令解散议会下院

新华社新德里 5月25日电(记者 胡晓明)印度总统科温德25日下令解散第16届人民院(议会下院),从而为刚刚选举产生的第17届人民院成立铺平了道路。

印度总统办公室当天发布新闻公报说,由现任总理莫迪领导的内閣24日通过决议,建议总统立即解散第16届人民院。根据印度宪法赋予的权力,总统接受了内閣的建议并签署了解散第16届人民院的命令。

另据公报,莫迪24日向科温德提交了总理及内阁辞职的请求,科温德接受了辞呈并要求总理和内阁继续行使权力,直至新政府产生。

印度全国大选结果24日揭晓,执政的印度人民党赢得303个人民院议席从而获得大选胜利,其领导的全国民主联盟共获得352个席位,最大反对党印度国民大会党仅赢得52席,莫迪连任总理成为定局。

据此间媒体报道,全国民主联盟新当选的人民院议员将于25日晚些时候召开会议,推举莫迪为联盟领导人,随后莫迪将连任印度总理。

公益广告

改变 不良陋习 倡导文明新风

不大操大办 不铺张浪费



丽水日报社 宣